

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 78 (1947) Среда, 2 июля 1958 г. Цена 15 коп.

Боевые задачи потребительской кооперации

Закончил свою работу пятый съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР. Он проходил в обстановке, когда советский народ, вдохновленный решениями июньского Пленума ЦК КПСС, умножает свои усилия для быстрейшего претворения в жизнь величественной программы коммунистического строительства в нашей стране.

Потребительская кооперация, являясь массовой общественной и хозяйственной организацией, принимает активное участие в созидательной работе советского народа. Съезд подвел итоги деятельности кооперации за четыре года, прошедшие после предыдущего съезда, вскрыл недостатки и наметил пути улучшения работы кооперативных организаций.

С большим воодушевлением участники съезда вместе со всей многомиллионной армией советских кооператоров приветствовали ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении потребительской кооперации СССР орденом Ленина. Высокой правительственный награды потребительская кооперация удостоена в связи с ее шестидесятилетием и за заслуги в деле развертывания кооперативной торговли в деревне, а также в организации закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья, в укреплении экономических связей между городом и деревней.

Однако, как отмечалось на съезде уполномоченных, в работе потребительской кооперации еще имеется много недостатков. Растущий спрос населения и колхозов на ряд товаров, особенно на строительные материалы, мебель, хлопчатобумажные ткани, на швейные изделия и обувь для детей и некоторые другие товары, удовлетворяется еще не полностью. Кооператоры слабо изучают и учитывают запросы потребителей, допускают ошибки в планировании завоза товаров. Медленно развивается строительство новой торговой сети в глубинных населенных пунктах.

Широкое развитие во многих областях нашей страны получила комиссионная торговля сельскохозяйственными продуктами. Она явилась дополнительным источником снабжения населения и вместе с тем позволила многим колхозам сократить затраты средств и труда на сбыт имеющихся у них излишков продуктов. К сожалению, большие возможности для развития комиссионной торговли в ряде районов используются еще крайне не достаточно.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС создают исключительно благоприятные условия для быстрого развития заготовительной деятельности потребительской кооперации. В прошлом году кооперативные организации выполнили планы заготовок и закупок основных видов сельскохозяйственных продуктов и сырья. Увеличилась переработка картофеля, плодов и овощей, расширился ассортимент торговли этой продукцией. Но возможности для переработки плодов и овощей используются явно не достаточно. Многие кооперативные организации не уделяют должного внимания повышению качества заготовляемой продукции.

Бытовое обслуживание населения — важный участок деятельности кооперативных организаций. Следует расширять на селе сеть предприятий общественного питания, хлебопечения, мастерских по ремонту одежды, обуви, швейных машин, электроприборов и других предприятий.

Кооперативные организации должны в своей работе строго соблюдать принципы кооперативной демократии, укреплять связи с пайщиками, шире привлекать их к управлению хозяйством и участию в контроле за деятельностью организаций потребительской кооперации.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о благе и процветании советского народа. На основе роста промышленного производства, дальнейшего кругового подъема сельского хозяйства, ускорения развития химической промышленности в ближайшие годы резко возрастет выпуск товаров народного потребления. Важнейшая задача работников потребительской кооперации заключается в том, чтобы неуклонно развивать и совершенствовать советскую кооперативную торговлю, улучшать организацию заготовок сельскохозяйственных продуктов, полнее удовлетворять запросы трудящихся.

Из передовой статьи газеты "Сельское хозяйство" за 28 июня 1958 года.



28-19720 805034

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Первые тонны сочного корма

27 июня колхоз «Земледелец» приступил к закладке силоса из дикорастущих трав. Уже заложены первые 110 тонн сочного корма. 29 числа состоялся воскресник. В нем приняло участие 104 человека. В поле выехали с музыкой и песнями. Здесь были учитель, школьники, библиотекарь, механизаторы, престарелые колхозники. В этот день заложено 80 тонн силоса. Особенно усердно поработали престарелые колхозницы Александра Афанасьевна Астахова, Анастасия Егоровна Шабалина, Таисия Григорьевна Баталова, Матрена Михайлова Шевцова, Екатерина Анисимовна Белякова. Неплохо трудились и ученики Тамара Баталова, Надя Ватолина, Валя Осокина, Юра Астахов, Гена Ватолин и многие другие.

П. ИВАНОВ,
председатель колхоза.

Достойное воспитание

В колхозе «Большевик» в первой комплексной бригаде учащиеся В-Чебулинской средней школы проходят учебно-производственную практику.

Более непосредственных практических дел на своем участке, молодые труженики успевают помочь и колхозу. За неделю с 23 по 28 июня ребята прорабатали в бригаде четыре дня, из них два — на очистке силосных ям и два на посадке табака. Трудятся ребята прилежно, дисциплина у них отличная, установленные нормы выработки ежедневно перевыполняются.

Под умелым руководством учителей Таисы Семеновны Непомнящих и Антонины Автомоновны Дворовенко ребята легко осваивают различные виды труда. Особенно хорошо работают учащиеся Финк, Зырянова, Старченко и другие.

Мы, колхозники, с радостью благодарим руководителей бригады школьников Непомнящих Т. С., Дворовенко А. А. и всех учащихся за их помощь.

Н. ГОРЛОВА,
звеньевая.

Впереди идут пятая и шестая бригады

Первыми начали силосование дикорастущих трав в сельхозартели им. Ленина пятая и шестая бригады, которыми руководят Филимон Конорев и Александр Семенов. На 30 июня ими заложено по 200—170 тонн высокосортного сочного корма.

Высокопроизводительно тру-дятся на косьбе трав вручную колхозники Лысов Г. Д., Романов П. Л., Ященко С. Т., сгребальщики и подвозчики зеленой мас-

сы Ященко П. Д., Милюхова Е. Ф., Корыtkina И. И. и многие другие. Они ежедневно выполняют задания на 130—150 процентов.

Все шире развертывается заготовка силоса и в остальных бригадах колхоза. В настоящее время по артели заложено более 500 тонн силосной массы.

А. МУРАШКИН,
председатель колхоза.

Будет своя ремонтная мастерская

Колхоз «3-й Интернационал», как и другие колхозы нашего района, приобрел свои тракторы, прицепной инвентарь и другие сельскохозяйственные машины.

Практика весенне-полевых работ показала, что техника находится в надежных руках колхозных механизаторов. В одинаковых условиях тракторный парк в этом году работал много лучше, чем в прошлом. Сократились простой машин по техническим неисправностям.

Однако и нынче были такие случаи, когда приходилось ездить в Чебулинскую РТС, чтобы выточить какой-нибудь болт, или сварить лопнувшую деталь. На это тратилось много драгоценного времени.

Правление и партийная организация сельхозартели поставили перед собой задачу — построить и оборудовать в этом году свою ремонтную мастерскую. Председатель колхоза тов. Чалый П. Л., посоветовавшись с местными специалистами, разработал проект мастерской. На расширенном заседании правления он был единогласно утвержден.

В проекте предусмотрено: строить мастерскую размером на 320 квадратных метров, из них 200 отвести под монтажный цех, 120 — под слесарный, токарный и

электросварочный цеха. Для оборудования мастерской уже имеются токарный, сверлильный станки, электросварочный и кузнецкий агрегаты.

Строительство мастерской развернулось сразу же после весеннего сева. Сейчас заканчивается рытье траншей. Эти работы выполняют на тракторе со скрепером трактористы Василий Бурлаков и Егор Лауреченко. Сменные нормы выработки они выполняют на 120—150 процентов.

Остальная часть механизаторов, как тракторист Иван Белоус, Андрей Шмаков, Александр Протасов и другие, занята на подвозке леса к месту строительства. Как только будут произведены все подготовительные работы, колхозная бригада плотников, возглавляемая опытным мастером Иваном Николаевичем Непогодиным, перейдет на строительный участок мастерской.

Колхозники одобрили эту ценную инициативу правления колхоза. Они знают, что мастерская теперь необходима и она оправдывает себя. Поэтому, члены артели всеми силами содействуют тому, чтобы до начала массовой уборки зерновых закончить строительство и оборудование мастерской.

И. МИХАЙЛОВ.

Хорошая пастьба дает прибавку молока

Для того, чтобы больше получить продуктов животноводства, мы поставили перед собой задачу как можно лучше использовать летний пастбищный период.

Пастбище

дойное стадо поручили добросовестным и заботливым колхозникам Никите Волкову и Александру Ефремову. Около месяца тому назад скот, перевели на круглогодичную пастбищу, поэтому надолго теперь с каждым днем

воздрастает. Например, если 27 июня было получено от стада 490 литров молока, то 28—506, 29 — уже 523 литра. А лучшая дойка фермы Елена Горлова ежедневно падаивает в среднем по 8—9 литров на фуражную корову. Не меньше дает молока от своих первотелок и дойка Валентина Фисенко.

А. БОГДАНОВ,
зоотехник колхоза
«Искра Ленина».

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Узбекская ССР. С каждым годом преображается засушливая Голодная степь. Здесь осваиваются обширные массивы целинных земель, вырастают новые города и поселки, ведется большое жилищное и культурно-бытовое строительство.

На снимке: на одной из улиц поселка целинного совхоза «Дружба».

Фото Р. Шамсутдинова.

Фотохроника ТАСС

Первый хлеб — государству

Колхозы и совхозы Кабардино-Балкарии приступили к продаже хлеба государству. На заготовительные пункты поступили первые сотни тонн ячменя. Урожай хороший. В ближайшие дни в республике начинаются обмолот и продажа государству озимой пшеницы.

* * *

Адыгейская автономная область. Все районы области ведут жатву пшеницы. Повсеместно начался обмолот валков. Большинство сельхозартелей получает 28—30 центнеров зерна с гектара.

Одновременно с жатвой колхозники приступили к продаже государству зерна нового урожая. (ТАСС).

Партийная жизнь

Больше внимания работе партийных и партийно-комсомольских групп

Осуществление решений февральского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» благотворно сказывается на росте активности и боеспособности парторганизаций. В нашу партийную организацию вился большой отряд коммунистов—механизаторов, ранее работавших в Усть-Сергинской МТС. На учете у нас сейчас состоит 41 человек. Укрепление рядов парторганизаций позволяет ей более успешно справляться с возросшими задачами, повышать авангардную роль коммунистов на производстве, развивать их инициативу, повседневно вести политическую работу в массах колхозников.

С передачей техники колхозам намного повысилась ответственность колхозных парторганизаций. Выполнение больших задач, выдвинутых партией перед тружениками сельского хозяйства, в решающей степени зависит от того, как будет поставлена в колхозах партийно-политическая и агитационно-массовая работа. Ясно, что в новых условиях надо и работать по-новому. Чтобы обеспечить надлежащий контроль за хозяйственной деятельностью правления и в целом колхоза, надо было усиливать партийное руководство. Тот уровень работы парторганизации, который существовал раньше, ни в коей мере не удовлетворял.

Поэтому на партийном собрании, состоявшемся 24 апреля с. г., по рекомендации райкома КПСС было решено создать в каждой производственно-комплексной бригаде партийные или партийно-комсомольские группы. Так у нас были организованы четыре партийных и одна партийно-комсомольская группы. Партийногоромы избрали наиболее дисциплинированные коммунисты.

Теперь наша главная забота заключалась в том, чтобы во всех партгруппах каждому коммунисту дать соответствующее партийное поручение: одному проводить читки газет и художественной литературы, другому следить за регулярностью подведения итогов работы и заполнением доски показателей, третьему осуществлять контроль за качеством работ и порядком в кульстане и т. д.

Вот здесь-то мне и хочется особо отметить положительные результаты деятельности партгрупп, оперативность и своевременность в обсуждении того или иного вопроса, возникающего в работе бригады или отдельного агрегата.

Возьмем такой пример. В бригаде № 4 в начале посевной коммунист Василий Никитич Пашков, работавший сельщиком, заканчивал смену. Бригадир предложил ему поработать еще два часа: надо было подобрать человека, чтобы заменить заболевшего сельщика, которому подошла очередь заступать на смену. Но т. Пашков отказался, ссылаясь на то, что он свое время отработал и ему пора отдыхать.

Безусловно, такое поведение коммуниста заслуживало обсуждения. Раньше, когда в бригадах не было партгрупп, в таком случае пришлось бы созывать внеочередное заседание партбюро колхоза. А сделать это не так просто: нужно ждать сутки, а то и больше, пока съедутся члены партбюро.

Но в бригаде № 4 уже действовала партийная группа. Партийногор Николай Григорьевич Шубин немедленно собрал коммунистов и поставил перед ними вопрос о неправильном поведении т. Пашкова. В этот момент в бригаду приехал председатель колхоза, член партбюро А. И. Мурашкин, который помог товарищам оценить поступок т. Пашкова и сделать соответствующий вывод.

Собрание партгруппы длилось не более 40 минут. Коммунисты приняли активное участие в обсуждении, а т. Пашков признал свою ошибку и согласился отработать не два часа, а всю смену. После этого его можно было ставить даже в пример другим. Работая на одном агрегате с партгруппором, он выполнял смешные нормы на 130—150 процентов.

Второй пример, не менее значительный. В начале весенне-полевых работ в бригаде № 3 нерегулярно заполнялась доска показателей, не выпускался «боевой листок». При обсуждении этого вопроса на собрании партгруппы выяснилось, что партгруппор Николай Григорьевич Кузьмин слабо требовал от коммунистов выполнения данных им партийных поручений. Ему указали на этот недостаток. Дело пошло дружнее. На доску показателей стали аккуратно, каждую смену, заноситься результаты труда членов бригады, также регулярно, через день, выпускался «боевой листок».

Неплохо справилась со своими задачами на весеннем севе партийная группа в бригаде № 1. Когда здесь создалось серьезное отставание по сравнению с другими бригадами, партгруппор Иван Андреевич Егоров созвал совещание коммунистов, на котором присутствовали и беспартийные товарищи. Речь шла о

выполнении социалистических обязательств, о том, чтобы изыскать и привести в действие все возможности для завершения сезона яровых в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством работ. В ходе обсуждения были вскрыты причины отставания бригады. Отдельные трактористы, такие как Алексей Покутин, Виктор Мурашкин, Иван Савельев, не стремились производительно использовать каждую минуту рабочего времени, не придавали должного значения принятым обязательствам. Эти товарищи подверглись резкой критике.

Тракторист четвертой бригады Николай Шубин, прибывший на помощь в бригаду № 1, заявил в своем выступлении:

— Я сейчас заступаю на смену. Обещаю вспахать к утру не менее 12 гектаров, выполнить норму на 180—200 процентов.

Его примеру последовали остальные трактористы. На другой день, когда подвели результаты, оказалось, что четырьмя тракторами вспахано за ночь 48 гектаров при норме 7 га на трактор.

Все это говорит о том, что благодаря своевременной и правильной постановке вопросов на обсуждение партийные группы способны решать сложные задачи. Особенно ценно то, что эти вопросы ставились на обсуждение самими тружениками полей. И, как результат, бригада № 1 завершила весенний сев в установленный срок—29 мая.

Создание в бригадах партийных и партийно-комсомольских групп вполне оправдывается их плодотворной деятельностью. Главное заключается в том, чтобы бюро и, в частности, секретарь партийной организации умело направляли их работу, помогали партгруппорам в проведении намеченных мероприятий. В настоящее время, например, следует проявить особую заботу о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства, которая является решающим условием дальнейшего роста поголовья и продуктивности скота. Наши партийные группы вместе со всеми колхозниками заблаговременно готовились к этой ответственной сельскохозяйственной кампании, что позволило бригадам организованно приступить к закладке силоса из дикорастущих трав. Партийная организация уверена, что наш колхоз имени Ленина успешно справится с планом заготовки грубых и сочных кормов.

В. МАРКИДОНОВ,
секретарь партбюро
колхоза им. Ленина.

По материалам „Искры Ленина“

„О ЧЕСТНЫХ ТРУЖЕНИКАХ И НЕРАДИВЫХ“

Под таким заголовком в нашей газете за 15 июня 1958 года была опубликована заметка. В ней рассказывалось о том, что продавцы Чумайского рабкоопа и В-Чебулинского селько Жукова

и Котова не соблюдают распорядка дня торговли.

Как сообщил в редакцию заместитель председателя райпотребкоопа т. Столбов, факты, изложенные в заметке, имели ме-

сто. Вопрос о недобросовестном отношении к работе этих товарищей обсуждался на заседаниях рабкоопа и селько. За нарушение советской торговли Жукова и Котова предупреждены.

Автоматизация химического производства

Московская область. На Воскресенском химическом комбинате имени В. В. Куйбышева—одном из крупнейших в стране предприятий по производству минеральных удобрений и серной кислоты—ведутся большие работы по механизации и автоматизации производственных процессов.

В суперфосфатном цехе автоматизирован процесс приготовления серной кислоты заданной концентрации. Введение автоматизации позволило добиться устойчивого режима варки суперфосфата, значительно облегчив условия труда и повысив производительность.

На снимке: старший варщик суперфосфата Ф. П. Степанов у щита управления автоматической дозировки серной кислоты.

Фото Э. Евзерихина.



Здравствуй, праздник!

РК КПСС т. Юдин, рабочий Каширского лесозаготовительного участка комсомолец Николай Лушников.

Затем начались выступления коллективов художественной самодеятельности. На своеобразной сцене с естественной зеленой декорацией выступают молодые артисты села Николаевки, Дмитриевки и другие.

В этот же день проходила спартакиада по легкой атлетике. Первенство завоевали спортсмены села Ново-Александровки. Хорошие результаты показали Николай Косарев, выступавший в беге на 1500 метров и Михаил Голубев—призки в длину. Коллектив спортсменов села Ново-Александровки награжден дипломом первой степени и получил переходящий кубок комитета физкультуры и спорта. Второе место заняли спортсмены с. Усманки, третье—Николаевки.

Интересной была эстафета на 400 метров между спортсменами села Ново-Александровки и Усманки. Они показали одинаковое время—58 секунд. Поэтому был дан финальный забег, в котором усманские спортсмены одержали победу. С 5 часов на спортивной площадке проходила встреча по волейболу. Первенство заняли также Ново-Александровцы, выигравшие у усманских волейболистов со счетом 3:1.

Но надо отметить, что первый праздник молодежи не отличался высокой организованностью. Правда, во многом помешал дождь, и некоторые организаторы праздника пытаются сваливать на него срыв всех намеченных мероприятий. Но это далеко не так. Многие комсомольские и общественные организации совершенно ничего не сделали для того, чтобы День советской молодежи прошел весело, надолго остался в памяти юношей и девушек.

Ведь вполне можно было продолжить празднование в районном Доме культуры. Но этого не было сделано.

Вместо того, чтобы всячески способствовать проведению праздника, коллективы районного Дома культуры наоборот препятствовали этому. Отдел культуры в дни подготовки к празднику не провел никакой работы среди заведующих сельскими клубами. Поэтому коллективы ряда сел, таких как У-Серта, Шестаково, Петровское, Алчедат, зерносовхоза «Чумайский» совсем не явились на праздник.

З. ВАРФОЛОМЕЕВА.

На экономические темы

ВСЕМЕРНО СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для всемерного развития колхозного производства, для систематического роста натуральных и денежных доходов колхозов. Постановления февральского и июньского Пленумов ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машино-тракторных станций» и «Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов» открывают широкие перспективы перед колхозным крестьянством. Имея в своем распоряжении сельскохозяйственную технику, колхозы получили возможность более рационально использовать машины, добиваться дальнейшего увеличения производства всех видов сельскохозяйственной продукции при одновременном снижении ее себестоимости.

Постановление июньского Пленума ЦК КПСС предусматривает новый порядок заготовок сельхозпродуктов по единым государственным ценам. Отмена натуроплаты за работы МТС, введение нового порядка заготовок сельхозпродуктов будут способствовать дальнейшему развитию инициативы колхозов и колхозников в наиболее эффективном использовании земли и техники, повышении производительности труда и увеличении выхода валовой и товарной продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных

угодий, снижении себестоимости продукции в колхозах. Нет сомнения, что все это благотворно скажется на экономике колхозов, создаст у них возможность выделять большие средства для приобретения техники и на капитальное строительство.

Теперь многое зависит от самих колхозов и их руководителей, от умения правильно спланировать весь комплекс предстоящих сельскохозяйственных работ, предусмотреть трудовые и материальные затраты на производство всех видов сельскохозяйственной продукции.

Но, к сожалению, у нас еще немало фактов, когда отдельные хозяйствственные руководители колхозов, агрономы и зоотехники не придают значения этому делу. Если проанализировать производственно-финансовые планы таких колхозов, как «Трактор», «18-й партсъезд», «Третий Интернационал», «Земеделец», «Победа» и в ряде других, составленные на 1958 год, то в них не найдешь расчетов по затратам труда и средств на единицу сельскохозяйственной продукции. И не случайно в этих хозяйствах дело ведется беспроспективно, без ясного представления о том, какова же будет себестоимость мяса, молока, зерна и других продуктов поголовства и животноводства.

Сравним для наглядности производство трех видов основных сельскохозяйственных продуктов и их себестоимость в двух колхозах — «Победа» и «40 лет Октября» за 1957 год.

Наименование продукции	«40 лет Октября»		«Победа»	
	Валовая продукция к плану (в проц.)	Товарная продукция к плану (в проц.)	Валовая продукция к плану (в проц.)	Товарная продукция к плану (в проц.)
Зерно	122,2	32,6	61,1	27,3
Молоко	90,6	80,0	49,3	72,9
Мясо	40,4	80,0	33,4	83,8
Затраты на единицу продукции:				
	Трудодни	Деньги (руб.)	Трудодни	Деньги (руб.)
Зерно (цент.)	1,34	2,89	2,81	6,97
Молоко (1000 л.)	14,1	47,0	21,0	25,22
Мясо (цент.)	77,2	242,9	203,3	390,8

Приморский край. В совхозах Дальнего Востока широко применяется комплексная механизация возделывания риса. В этом году впервые в больших масштабах на посевных работах используется авиация. Всего в совхозах Приморья будет засеяно с самолетов свыше тысячи гектаров рисовых плантаций, что позволит в 10—12 раз сократить сроки сева.

До сих пор эти работы осуществлялись обычными зерновыми сеялками со специальными сошниками на тракторной тяге. Из-за трудности равномерной заделки семян часто значительная часть посевенного зерна оставалась непроросшей и пропадала.

Новый метод сева риса имеет ряд значительных преимуществ. Оглажает необходимость ждать просыхания полей; посев производится на залитых площадях, когда вода прогреется до температуры 14—18 градусов.

Использование авиации при возделывании риса не ограничивается только севом. С помощью самолетов вносят удобрения на поля перед посевом, а после появления всходов ведут химическую прополку, борьбу с насекомыми-вредителями и подкормку растений.

На снимке (слева направо): второй пилот А. К. Колядчук, механик Д. Г. Простакин, командир экипажа В. А. Басенко и директор Даубахинского совхоза К. К. Горянин намечают участки, где сев риса будет проведен с самолета.

Фото Н. Назарова.



Фотохроника ТАСС

На экономические темы

Так дальше дело не пойдет

Решение исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся о плане прироста сети розничной торговли и предприятий общественного питания конкретно указывает пути и средства использования всех резервов для всемерного развития и улучшения торговли.

Однако в ОРСе леспромхоза этим вопросом совершенно не занимаются. Здесь во всех магазинах нет никакого порядка. Двери поломаны, печи непригодны к использованию, крыши протекают, в стенах щели. Самые помещения малы, а поэтому товар сваливается на пол.

Не организован кольцевой завод товаров. Продавцы сами выезжают за продуктами и промтоварами на базу, закрывая магазины на 2—3 дня. Очень плохо организована торговля на сплаве. Вместо продуктов питания, там продавали детские игрушки. Совершенно не производится перераспределение товаров между торговыми организациями внутри системы. Нарушается дисциплина советской торговли — продавцы прячут дефицитные товары под прилавок и продают их родным и знакомым. Это говорит о том, что здесь не организована работа общественного контроля. На низком уровне и контрольно-ревизионная работа.

В поселке Казанка давно надо было закрыть пекарню, непригодную к эксплуатации. Однако начальника ОРСа т. Щербакова

это николько не беспокоит. До сих пор ремонт пекарни не начат. Хуже того, жители этого населенного пункта три дня не обеспечиваются хлебом, а руководство ОРСа не знало об этом. Это говорит за то, что т. Щербаков очень редко бывает на объектах, в поселке Малиновке за все время работы был только один раз.

Воспитательной работы с продавцами никакой не ведется. Совершенно не изучается спрос покупателей.

Нельзя умолчать и о санитарном состоянии торговли и общественного питания. Площадь, занимаемая ОРСом леспромхоза в антисанитарном состоянии: нет ни одной помойной ямы, уборной. Везде грязь, мусор. Медицинский персонал санэпидстанции не бывает в этих отдаленных местах.

Сам тов. Щербаков очень грубо только с рабочими, что парализует их инициативу в работе, но и с представителями других организаций, затрагивающих интересы ОРСа.

Напрашивается вопрос: не пора ли партийной, профсоюзной организациям леспромхоза, руководству ОРСа проявить настоящую заботу об удовлетворении растущих запросов тружеников леса?

А. ВОЛКОВА,
зав. торговым отделом
райисполкома.

Когда будут гвозди?

Большое индивидуальное и общественное строительство развернуто сейчас в селе Чумай. Но для того, чтобы любой объект был своевременно завершен, надо иметь все необходимые строительные материалы, в том числе и гвозди. Но их, к сожалению, нет в наших магазинах.

Не купишь здесь и таких орудий труда, как вилы и пильы. А без них в сельской местности, как без рук.

Когда мы обратились к председателю Чумайского рабкоопа с вопросом: почему не завозят к нам таких товаров, он ответил: «Поезжайте в Маринск и там купите все, что вам нужно».

А не лучше ли было бы тов. Кононихину не посыпать людей в Маринск, а позаботиться самому о завозе всех необходимых товаров в свои магазины.

М. КОЛЕСНИКОВА.

О хозрасчете в колхозах

Совершенствуя систему организации и оплаты труда, многие колхозы внедряют в бригадах принципы хозяйственного расчета, устанавливают такой порядок, при котором производственная бригада и каждый работающий в ней колхозник становятся заинтересованными в том, чтобы давать больше продукции с минимальными затратами труда и средств.

Хозяйственный расчет побуждает колхозников бережливее расходовать корма, беречь инвентарь и производительнее использовать рабочий скот, технику, применять лучшие агротехнические приемы, с каждого гектара земли получить больше сельскохозяйственной продукции.

Как практически применяется хозяйственный расчет, можно показать на примере колхоза имени Ватутина Киево-Святошинского района, Киевской области. Хозяйство это пригородное, овощемолочного направления. В нем было девять растениеводческих бригад и пять животноводческих ферм. Прежде чем переводить

бригады и фермы на хозрасчет, правление артели укрупнило их: создало три комплексные бригады. Во главе их поставили двух агрономов и одного опытного колхозника, хорошего организатора и знатока колхозного производства.

В январе 1957 года каждой бригаде были доведены годовые задания по производству продукции, оценка которой производилась по ценам, близким к закупочным. Кроме того, бригадам определены лимиты по затратам трудодней и денежно-материальных средств с учетом выполнения всех работ по периодам года.

В производственных заданиях предусматривалось, что первая комплексная бригада должна выработать продукции на 2,4 миллиона рублей и израсходовать на это трудодней, денег и материальных средств на 1,9 миллиона рублей; вторая бригада соответственно — 2,5 миллиона рублей и 1,3 миллиона рублей, а третья бригада — 2,8 миллиона рублей и 1,9 миллиона рублей.

(Окончание см. на 4-й стр.).

Рассказ

Здравствуй, рябина!

Снова трамвай, метро, электричка. Расспрашивая прохожих, Варя добралась до завода. Нашила отдел кадров, сразу протянула в оконечко документы.

—Тут насчет меня звонили.

Старик в черном кителе с блестящими пуговицами взял документы, перелистал их, потом вернулся:

—Приходи завтра оформляться, сегодня уже поздно.—И захлопнул оконечко.

Варя ликовала: вот и запечатлела! Нет, свет не без добрых людей. Завтра она поступит на работу, переедет в общежитие. Вернувшись домой, Варя стала оживленно рассказывать о своем успехе.

—Тебя что ж, пятьсот рублей в месяц устроят?—озадачила ее Татьяна.

—Да ведь это для начала. Потом, может быть, квалификацию получу.

—Дело твое. Только ведь это же за городом, там никакой побочной работы не найдешь.

Варя была обескуражена. Поначалу ей казалось, что все отлично устроилось. Но и Татьяна тоже права. В городе было бы лучше...

—Ты завтра не езди,—решила Татьяна.—Эта работа от тебя не уйдет. Раз дают общежитие, значит, люди им нужны. Мы пока что-нибудь другое поищем.

Варя взглянула на сестру с благодарностью.

На следующий день Татьяна вбежала в комнату оживленную, раскрасневшуюся:

—Одевайся скорей, пошли! Договорилась с комендантом соседнего дома. Как раз место дворника освободилось.

Варя не решилась спрашивать, почему лучше работать дворником, чем подсобным рабочим. Она поспешно оделась и вышла за Татьяной.

В домоуправлении за письменным столом сидел пожилой человек. Он удовлетворенно оглядел статную, сильную фигуру Вари.

—Ну, а получать будете триста двадцать рублей пока,—пояснил он.—В зимние месяцы—доплата за снег.

Варя не поняла, за что доплата, но переспрашивать постеснялась. Самое главное, можно сегодня же переезжать в общежитие.

III

Раньше Варя думала, что все дворники старые и бородатые. Но в общежитии она увидела молодых девушек, примерно своих

Продолжение. Начало см. в № 76, 77.

ровесниц. Они, конечно, уже знали, что к ним придет новенькая, показали Варе ее кровать. Через некоторое время она узнала, что одну из девушек зовут Клавой. Тоже работает дворником, учится в школе рабочей молодежи, в восьмом классе, хочет перейти на завод. Расспросив Варю, почему она уехала из деревни, Клава посоветовала:

—Тебе обязательно надо учиться. С пятью классами не проживешь. У нас почти все девушки учатся.

Так началась Вариня жизнь на новом месте. На рассвете они с Клавой подметали улицу. К ним подошел милиционер, посмотрел, чисто ли девушки метут, перекинулся несколькими словами с Клавой. Когда он отошел, Варя спросила:

—Стройгри?

—Вася? Нет, зря не придирайся. Должность у него такая—следить, чтобы на участке чисто было.

Клава рассказала про других девушек, кто откуда приехал, где учатся. Варя мела улицу и думала о том, как же быть: все говорят, что с пятью классами хорошей работы не найдешь, а если учиться, то когда же прирабатывать?

Через несколько дней вечером, в общежитие пришла девушка, назвавшая себя комсоргом, и стала рассказывать Варю, где она думает учиться. «И этас учением!»—подумала Варя. Она уже успела постирать белье в двух квартирах и положила в сберкассу заработанные деньги. Если не лениться, то сколько денег можно заработать! А от учебы их не прибавится...

У меня теперь, Лидочка, одни пятерки и четверки,—похвасталась Клава комсоргу.

—Вот и молодец! К следующему лету должны новое общежитие построить, возьмем тебя в цех.

Варя насторожилась. Все-таки на заводе заработка больше. Разве поступить в школу?..

И поступила. Но дела в школе шли неважно: Варя некогда была готовить уроки. После дежурства она бегала по квартирам—стирала белье, мыла полы. Денег на сберегательную книжку все прибавлялись, но времени для сна почти не оставалось. Когда она мела двор или улицу, грузила на автомашину мусор, спать не хотелось, а на уроках глаза слипались, на вопросы преподавателей часто отвечала невпопад. Сначала учительница—как выводили ей тройки, потом пошли двойки.

Последнему кормовым рационам. План производства валовой продукции в денежном выражении оказался перевыполненным больше чем на 350 тысяч рублей (на 14 процентов). Если бы бригада уложилась в лимит трудовых затрат, то и стоимость трудодней была бы выше на столько же процентов. Но в связи с тем, что в бригаде перерасходовали 80 тысяч рублей, эта сумма (три процента) с нее была удержанна. Следовательно, бригаде зачтено перевыполнение плана не на 14, а на 11 процентов. В среднем по колхозу на трудодень было выдано по 10 рублей, а члены артели, работающие во второй бригаде, получили по 11 рублей на каждый трудодень. В таком же размере была увеличена и выдача на трудодни натуральной продукции. Применение оплаты труда в зависимости от объема выработанной продукции, качества и себестоимости ее ликвидирует уравниловку между бригадами, дает возможность ви-

Павел Шебунин

Варя уже решала было бросить школу: все равно ничего не получается. Но пришла Лида и стала рассказывать о жизни, об учебе.

—Родителям деньги переводишь?—поинтересовалась она как бы между прочим.

—Нет, они живут неплохо, им хватает.

Тогда Лида напрямик спросила, почему Варя занимается стирать и мыть полы.

—Так ведь одеться нужно,—конфузясь ответила Варя.

Проговорили долго. Лида доказывала, что и скромно одетый человек пользуется уважением, если он хорошо работает. Рассказала и про себя как окончила ремесленное училище, как стала на заводе лучшей станочницей, назвала свою заработки.

На другой день Варя пошла в районную библиотеку, взяла книгу. Ей захотелось быть похожей на Лиду, уметь обо всем говорить.

Подошла зима, начались снегопады. Высокий, худой старик, помощник коменданта, появлялся в общежитии в три часа ночи, будил девушек. Они вскакивали, вооружались лопатами, скребками, метлами. Зябко было после теплой постели выходить на мороз, но потом становилось тепло и даже весело. Варя это напоминало работу в поле, когда трудишься вместе с подругами, смотришь, кто кого обгоняет. Радовало Варю и то, что теперь пойдет долгожданная прибавка заснег. Но когда Варя пошла за очередной полушкой в бухгалтерию, то оказалось, что за снег ничего не написано. Она от обиды даже закусила губу. Потом бросилась разыскивать коменданта.

—Никодим Петрович, вы говорили, что будет надбавка за снег!

—А как же! Три зимних месяца: декабря, январь, февраль.

—А теперь?

—Теперь за зарплату чистишь. Да и снегу-то настоящего нет.

Варя все стало ясно. А она то мечтала, чтобы снег валил до мая...

По вечерам девушки иногда заходили в красный уголок посмотреть телевизор. Случалось, что и танцы здесь устраивали. Теперь на Варе было хорошее пальто, новые туфли, капроновые чулки.

Однажды в красный уголок зашли два солдата. Они постояли у дверей, потом пригласили Клаву и Варю танцевать. Клава сразу пошла, а Варя застеснялась, но паренек оказался настойчивый, и она согласилась. Танцевала Варя плохо, но солдат вел ее уверенно. Все обошлось хорошо.

Хотим жить культурно

С каждым годом повышается культурный уровень колхозной деревни. В селе направляются клубные и медицинские работники со специальным образованием.

Очень были довольны жители села Петропавловки, когда узнали о том, что у них будет открыт медицинский пункт. Приятливо встретили присланного в село фельдшера т. Тетерину Н. К. Медпункт был размещен в жилом доме на краю деревни.

Здесь всегда чисто и уютно, но зимой холодно. Товарищ Тетерина не раз обращалась с просьбой к председателю Усманского сельского Совета т. Иванову,

чтобы медпункт обеспечили дровами, а помещение утеплили. Иванов попросил т. Тетерину обождать до лета.

Летом все будет сделано,—обнадежил он девушку. И вот она наступило—благоприятное лето—пора строительных работ. Но Иванов забыл о своем обещании. Работники санэпидстанции запретили содержать медицинский пункт в таком неприспособленном здании. С августа месяца медпункт будет закрыт.

Такое положение николько не волнет ни председателя сельского Совета, ни заведующего райздравотделом т. Айазова.

600 жителей деревни Петропавловки могут остаться без медицинского обслуживания.

Не лучше обстоит дело и с сельским клубом. Недавно в этом небольшом помещении размещалась библиотека. Сейчас ее перевезли в другой дом. Оставшееся под клуб здание требует немедленного капитального ремонта.

Здесь необходимо построить кино-будку, переложить печь, утеплить помещение. Председатель сельского Совета т. Иванов говорит, что ремонт клуба—это дело колхоза, а председатель колхоза т. Иванов И. В. кивает на сельсовет. Так и стоят перед деревни этот дом с выбитыми окнами и нет никому до него дела.

Знают о таком положении работники отдела культуры, но никаких мер не принимают.

Т. РАДКЕВИЧ.

Разгулявшийся пожарник

В июне месяце текущего года начальник пожарной охраны Чебулинского загородного т. Шаронко М. А., напившись пьяным, вместе с подругами, смотревшими, кто кого обгоняет. Радовало Варю и то, что теперь пойдет долгожданная прибавка заснег. Но когда Варя пошла за очередной полушкой в бухгалтерию, то оказалось, что за снег ничего не написано. Она от обиды даже закусила губу. Потом бросилась разыскивать коменданта.

—Никодим Петрович, вы говорили, что будет надбавка за снег!

—А как же! Три зимних месяца: декабря, январь, февраль.

—А теперь?

—Теперь за зарплату чистишь. Да и снегу-то настоящего нет.

Варя все стало ясно. А она то мечтала, чтобы снег валил до мая...

По вечерам девушки иногда заходили в красный уголок посмотреть телевизор. Случалось, что и танцы здесь устраивали. Теперь на Варе было хорошее пальто, новые туфли, капроновые чулки.

Однажды в красный уголок зашли два солдата. Они поостояли у дверей, потом пригласили Клаву и Варю танцевать. Клава сразу пошла, а Варя застеснялась, но паренек оказался настойчивый, и она согласилась. Танцевала Варя плохо, но солдат вел ее уверенно. Все обошлось хорошо.

Варя не поняла, за что доплата, но переспрашивая постеснялась. Самое главное, можно сегодня же переезжать в общежитие.

III

Раньше Варя думала, что все дворники старые и бородатые. Но в общежитии она увидела молодых девушек, примерно своих

Продолжение. Начало см. в № 76, 77.

О хорасчете в колхозах

(Окончание.
Нач. см. на 3-й стр.)

стия в работе зависит заработка людей. В бригаде развернулось социалистическое соревнование за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Поля хорошо удобряться, на каждый гектар посева было внесено по 30 тонн органических удобрений. Посадка овощей раньше растягивалась на длительный срок, а в 1957 году овощные культуры были посажены за четыре рабочих дня. Бригада выращивает и сдает государству ранний картофель. Все это дало возможность колхозникам почти в полтора—два раза перевыполнить план урожайности картофеля и овощей.

Надой молока на корову в прошлом году здесь составил 4.030 килограммов против плана 2.800 килограммов. В среднем от каждой корицы-несушки получено 113 яиц. Такие показатели в области животноводства достигнуты благодаря улучшению ухода за животными и строгому

соблюдению кормовых рационов. План производства валовой продукции в денежном выражении оказался перевыполненным больше чем на 350 тысяч рублей (на 14 процентов). Если бы бригада уложилась в лимит трудовых затрат, то и стоимость трудодней была бы выше на столько же процентов. Но в связи с тем, что в бригаде перерасходовали 80 тысяч рублей, эта сумма (три процента) с нее была удержанна.

Следовательно, бригаде зачтено перевыполнение плана не на 14, а на 11 процентов. В среднем по колхозу на трудодень было выдано по 10 рублей, а члены артели, работающие во второй бригаде, получили по 11 рублей на каждый трудодень. В таком же размере была увеличена и выдача на трудодни натуральной продукции.

Применение оплаты труда в зависимости от объема выработанной продукции, качества и себестоимости ее ликвидирует уравниловку между бригадами, дает возможность ви-

деть, кто и как участвует в общественном производстве.

Колхоз имени Ватутина, применяя хорасчет, достиг заметных успехов в увеличении производства сельскохозяйственной продукции при одновременном сокращении непроизводственных затрат. В 1957 году по сравнению с 1956 годом здесь почти в полтора раза увеличилась урожайность зерновых культур, вдвое возросла урожайность овощей; производство мяса увеличилось в 2,6 раза и молока—в 1,4 раза. При этом себестоимость сельскохозяйственной продукции снизилась примерно в два раза.

В 1957 году колхоз «Экономил» около 50 тысяч трудодней, что в переводе на деньги означает более 750 тысяч рублей.

Элементы хозяйственного расчета внедряются и в других колхозах. В артели имени Мичурина Лебединского района, Сумской области, кроме заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности жи-

вле

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114.

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2280 экз.

собленном здании. С августа месяца медпункт будет закрыт.

Такое положение николько не волнет ни председателя сельского Совета, ни заведующего райздравотделом т. Айазова.

600 жителей деревни Петропавловки могут остаться без медицинского обслуживания.